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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v odbornom učilišti a praktickej škole 

 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala následná inšpekcia: 

Kontrolovaný subjekt 

Praktická škola, Bottova 13, Rimavská Sobota ako súčasť Špeciálnej základnej školy, 
Bottova 13, Rimavská Sobota 

Druh školskej inšpekcie tematická 

Číslo poverenia 6183/2024-2025 

Dátum vykonania školskej inšpekcie 07. 04. 2025 – 10. 04. 2025 

 
Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:  
Mgr. Gabriela Fuňáková; Mgr. Andrea Koristeková;  
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Zistené nedostatky:  
Zistené nedostatky sa týkali pedagogického riadenia, a to prerokovania ŠkVP v rade školy 
po termíne jeho vydania; nevymedzenia zamerania školy v súlade so vzdelávacím programom 
pre praktické školy pre nižšie stredné odborné vzdelávanie; prijatia žiakov, ktorým stupeň 
mentálneho postihnutia (MP) umožňoval zvládnuť prípravu v odbornom učilišti i žiakov 
bez vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti 
študovať zvolený odbor vzdelávania, ako aj bez diagnostického vyšetrenia zameraného 
na zistenie ich špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb vykonaného zariadením 
poradenstva a prevencie. 
So zámerom zosúladiť procesy pri prijímaní žiakov bolo škole odporúčané spolupracovať 
s príslušným centrom poradenstva a prevencie (CPP) ohľadom exaktného stanovenia 
odporúčaní pre ich ďalšie vzdelávanie. S cieľom zvýšiť efektivitu edukačného procesu v oblasti 
rozvíjania sociálnych kompetencií i kompetencií k celoživotnému procesu učenia sa žiakov boli 
škole dané odporúčania na vytváranie príležitostí žiakom na prácu vo dvojiciach/skupine, 
prezentáciu výrobkov vlastnej činnosti i rovesnícke hodnotenie a zo strany učiteľov 
uplatňovanie metód formatívneho hodnotenia. Pre dosiahnutie vyššej atraktivity vyučovania 
navodzovaním prostredia a situácií z reálneho života a následne motivácie žiakov bolo škole 
odporúčané zabezpečiť pomôcky pre praktické činnosti pri vyučovaní rodinnej 
výchovy, domácich prác a údržby domácnosti. 
 

Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 4 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 5 

Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou 0 

 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
1.2.1  Akceptácia odporúčaní 

1. Vytvárať žiakom v procese učenia sa možnosti na prácu vo dvojiciach/skupine, 
prezentáciu výrobkov vlastnej činnosti a rovesnícke hodnotenie. 
Z predloženej zápisnice z pracovnej porady dňa 03. 06. 2025 vyplynulo, že predmetom 
zasadnutia bolo uplatňovanie skupinovej a párovej práce v edukačnom procese. Zámer 
cielene sledovať dané javy vyplynul z plánu hospitačnej činnosti vedenia školy 
a následne i z predložených hospitačných záznamov1. Ich súčasťou boli prípravy 
na vyučovacie hodiny. Z vyhodnotenia ich obsahu bolo zjavné, že učitelia želané 
aktivity, s cieľom rozvíjať sociálne kompetencie i kompetencie k celoživotnému 
procesu učenia sa žiakov, na sledovaných vyučovacích hodinách realizovali.  
Odporúčanie bolo akceptované. 

 
2. Uplatňovať metódy formatívneho hodnotenia (sebahodnotenie, rovesnícke 

hodnotenie, hodnotenie učiteľom) na podporu učenia a motivácie žiakov. 
V rozhovore zástupkyňa riaditeľa školy uviedla, že dňa 12. 06. 2025 zrealizovala 
otvorenú hodinu pre učiteľov praktickej školy so zámerom poskytnúť im príklad 
uplatnenia formatívneho hodnotenia na vyučovaní. Zároveň z vyhodnotenia obsahov 
príprav na vyučovanie, súčasťou ktorých boli výroky učiteľov zamerané na hodnotenie 

 

1 z 05. 06. 2025; 06. 06. 2025; 09. 09. 2025; 11. 09. 2025; 13. 10. 2025 a 10. 11. 2025 
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žiakov, otázky smerujúce k rovesníckemu hodnoteniu spolu so sebahodnotiacimi 
pracovnými listami a hodnotiacimi kartičkami bolo zjavné, že učitelia na podporu 
učenia a motivácie žiakov uplatňovali metódy formatívneho hodnotenia.  
Z plánu aktualizačného vzdelávania súčasne vyplynul zámer zrealizovať v spolupráci 
so mentorkou RCPU Revúca a Rimavská Sobota vzdelávanie Spoločná cesta 
k formatívnemu hodnoteniu s časovou dotáciou 8 hodín2.  
Odporúčanie bolo akceptované. 
 

3. Spolupracovať s CPP ohľadom exaktného stanovenia odporúčaní pre ďalšie 
vzdelávanie žiakov s MP. 
Riaditeľ školy v rozhovore uviedol, že v dňoch 20. 05. 2025 a 11. 06. 2025 sa uskutočnili 
pracovné rozhovory s riaditeľkou Centra poradenstva a prevencie (CPP) v Rimavskej 
Sobote, výsledkom ktorých bola dohoda týkajúca sa stanovenia odporúčaní pre ďalšie 
vzdelávanie žiakov s MP a zabezpečenia následnej spolupráce. 
Odporúčanie bolo akceptované. 
 

4. Zabezpečiť pomôcky pre praktické činnosti pri vyučovaní rodinnej výchovy, domácich 
prác a údržby domácnosti. 
Na vyučovanie odborno-praktických predmetov (rodinná výchova, domáce práce 
a údržba domácnosti) do praktickej školy zakúpili bábiky (chlapček a dievčatko), práčku 
i šijací stroj. Ďalší dostali darom.  
Odporúčanie bolo akceptované. 

 
1.2.2  Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom 

1. Prerokovanie ŠkVP v rade školy po termíne jeho vydania. 
Zo zápisnice zo zasadnutia rady školy dňa 03. 07.2025 vyplynulo prerokovanie ŠkVP 
vydaného dňa 01. 09. 2025. 
Opatrenie bolo splnené. 
 

2. Nevymedzenie zamerania školy v súlade so vzdelávacím programom pre praktické 
školy pre nižšie stredné odborné vzdelávanie. 
Z obsahu ŠkVP vyplynulo vymedzenie zamerania školy v súlade so vzdelávacím 
programom pre praktické školy pre nižšie stredné odborné vzdelávanie, a to pomocné 
práce v kuchyni. 
Opatrenie bolo splnené. 
 

3. Prijatie žiakov, bez vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo 
o zdravotnej spôsobilosti študovať zvolený odbor vzdelávania. 
Z predloženej ďalšej dokumentácie školy vyplynulo, že súčasťou 6 rozhodnutí riaditeľa 
školy zo dňa 05. 05. 2025 o prijatí žiakov do praktickej školy pre školský rok 2025/2026 
boli vyjadrenia lekárov so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti 
študovať zvolený odbor vzdelávania. 
Opatrenie bolo splnené. 
 

 

2 naplánované na 12. 12. 2025 
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4. Prijatie žiakov bez diagnostického vyšetrenia zameraného na zistenie ich špeciálnych 
výchovno-vzdelávacích potrieb vykonaného zariadením poradenstva a prevencie. 
Z analýzy dokumentov osobných spisov všetkých 6 žiakov 1. ročníka praktickej školy 
bolo zjavné, že riaditeľ školy rozhodol o ich prijatí do školy na základe záverov 
a odporúčaní určených v správach z diagnostického vyšetrenia zameraného na zistenie 
ich špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb realizovaných v CPP. 
Opatrenie bolo splnené. 
 

5. Prijatie žiakov, ktorých stupeň MP umožňoval zvládnuť prípravu v odbornom učilišti. 
Riaditeľ akceptoval závery dané v správach z diagnostického vyšetrenia žiakov. 
Do 1. ročníka praktickej školy prijal žiakov, ktorým CPP určilo možnosť pokračovať 
vo vzdelávaní v praktickej škole, resp. v odbornom učilišti alebo praktickej škole.  
Opatrenie bolo splnené. 

 
2  ZÁVERY 

Riaditeľ školy akceptoval všetky (4) odporúčania. Vytváraním príležitostí žiakom na prácu 
vo dvojiciach/skupine v procese ich učenia sa, prezentáciu výrobkov vlastnej činnosti 
a rovesnícke hodnotenie, ako aj uplatňovaním metód formatívneho hodnotenia podporovali 
rozvíjanie ich sociálnych kompetencií i kompetencií k celoživotnému učeniu sa. Zabezpečením 
pomôcok pre praktické činnosti pri vyučovaní rodinnej výchovy a domácich prác a údržby 
domácnosti vytvorili prostredie so znakmi reálneho života, čím zvýšili atraktivitu vyučovacieho 
procesu a motiváciu žiakov. 
Nadviazaním spolupráce s CPP, konzultáciami s jeho vedením a odbornými zamestnancami 
zosúladili procesy ohľadom exaktného stanovenia odporúčaní pre ďalšie vzdelávanie žiakov 
s mentálnym postihnutím  
Splnením 5 opatrení týkajúcich sa prerokovania ŠkVP v rade školy pred termínom jeho 
vydania, exaktného vymedzenia zamerania školy v súlade so vzdelávacím programom 
pre praktické školy pre nižšie stredné vzdelávanie, prijímaním žiakov do praktickej školy 
na základe vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti 
študovať zvolený odbor vzdelávania a súčasne po diagnostickom vyšetrení zameranom 
na zistenie ich špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb vykonaného centrom poradenstva 
a prevencie a neprijatím žiakov, ktorých stupeň mentálneho postihnutia umožňoval zvládnuť 
prípravu v odbornom učilišti  boli akceptované právne predpisy a vytvorené podmienky na 
zlepšenie riadenia školy. 
 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII: 
1. správa o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin,  
2. zápisnica z organizačno-pracovnej porady zo dňa 03. 06. 2025, 
3. hospitačné záznamy z 05. 06. 2025; 06. 06. 2025; 09. 09. 2025; 11. 09. 2025; 13. 10. 2025 
a 10. 11. 2025 s podkladmi, 
4. plán aktualizačného vzdelávania 2025/2026, 
5. zápisnica zo zasadnutia rady školy zo dňa 03. 07.2025, 
6. ŠkVP pre praktickú školu, pre nižšie stredné odborné vzdelávanie, 
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7. dokumentácia žiakov 1. ročníka praktickej školy (správy z diagnostického vyšetrenia, 
prihlášky na vzdelávanie na strednej škole, vyjadrenia lekára so špecializáciou všeobecné 
lekárstvo o zdravotnej spôsobilosti študovať zvolený odbor vzdelávania, rozhodnutia riaditeľa 
školy o prijatí žiakov do praktickej školy). 
 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka: Mgr. Gabriela Fuňáková  
Dňa: 21. 11. 2025 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 
Mgr. Gabriela Fuňáková 

 
b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Mgr. Erik Fela 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 04. 12. 2025 v Banskej 
Bystrici:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 
 
 
 
 
Mgr. Gabriela Fuňáková     ..................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
Mgr. Erik Fela       ..................................................... 
 
 
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
 
Mgr. Erika Fela, riaditeľ školy     .................................................... 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
Mgr. Gabriela Fuňáková , školská inšpektorka  ...................................................... 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti 


